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Testare inițială, clasa a XII-a 

Matematică M_șt-naturii 
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Filiera teoretică, profilul real, specializarea științe ale naturii 
• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 

•  Timpul de lucru efectiv este de două ore. 

SUBIECTUL I (30 de puncte) 

5p 1. Să se calculeze 𝑙𝑜𝑔612 + 2𝑙𝑜𝑔63 − 𝑙𝑜𝑔63. 

5p 2. Să se rezolve ecuația √𝑥 + 3 = 𝑥 + 1. 

5p 3. Să se calculeze suma 2 + 5 + 8 + ⋯ + 29. 

5p 4. Să se calculeze n natural  pentru care are loc relația 𝐶𝑛
1 + 𝐶𝑛

2 = 45 

5p 5. În reperul cartezian 𝑥𝑂𝑦 se consideră punctele 𝐴(5,−1) și 𝐵(3, 1). Să se determine 

coordonatele simetricului punctului 𝐴 față de punctul 𝐵. 

5p 6. Să se calculeze 𝑙𝑔(𝑠𝑖𝑛 1°) ∙ 𝑙𝑔(𝑠𝑖𝑛 2°) ∙. . .∙ 𝑙𝑔(𝑠𝑖𝑛 90°). 

 

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 

 În sistemul 𝑥𝑂𝑦 considerăm punctele 𝐴𝑛 (𝑛, 𝑛2 ),𝑛 ∈ ℕ. Fie determinantul  

Δ = |
𝑎 𝑎2 1
𝑏 𝑏2 1
𝑐 𝑐2 1

| unde 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℝ. 

10p a) Determinați ecuația dreptei 𝐴1𝐴2. 

10p b) Demonstrați că 𝛥 = (𝑎 − 𝑏)(𝑏 − 𝑐)(𝑐 − 𝑎). 

10p c) Determinați valoarea numărului 𝑛 ∈ ℕ, pentru care aria triunghiului 𝐴1𝐴2𝐴𝑛  este egală cu 
45. 

 

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte) 

 Fie 𝑓: (0; ∞) → ℝ, 𝑓(𝑥) =
𝑥

1+𝑥
− 𝑙𝑛(1 + 𝑥). 

10p a) Arătați că 𝑓
′(𝑥) =

−𝑥

(1+𝑥)2. 

10p b) Stabiliți monotonia funcției 𝑓. 

10p c) Demonstrați că 𝑥 < (1 + 𝑥) 𝑙𝑛(1 + 𝑥) , (∀) 𝑥 > 0. 
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Testare inițială, clasa a XII-a 

Matematică M_șt-naturii 

30.09.2025 

Barem de evaluare și notare 
• Pentru orice soluție corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct , dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parțiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 

• Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea la zece a punctajului total 

acordat pentru lucrare. 

 

SUBIECTUL I (30 de puncte) 

1. 

𝑙𝑜𝑔612 + 2𝑙𝑜𝑔63 − 𝑙𝑜𝑔63 = 𝑙𝑜𝑔6 12 + 𝑙𝑜𝑔6 32 − 𝑙𝑜𝑔6 3 2p 

= 𝑙𝑜𝑔6 12 ∙ 9 − 𝑙𝑜𝑔6 3  1p 

= 𝑙𝑜𝑔6
12⋅9

3
  1p 

= 𝑙𝑜𝑔6 36 = 2   1p 

2. 

𝐶𝐸: 𝑥 + 3 ≥ 0  1p 

𝑥 + 3 = (𝑥 + 1)2  2p 

𝑥 + 3 = 𝑥2 + 2𝑥 + 1 ⇔ 𝑥2 + 𝑥 − 2 = 0, 𝛥 = 9  1p 

𝑥1 =
−1+3

2
= 1,      𝑥2 =

−1−3

2
 nu convine 1p 

3. 

𝑎1 = 2, 𝑟 = 3, 𝑎𝑛 = 29   
⇒ 𝑎1 + (𝑛 − 1)𝑟 = 29  

1p 

2 + (𝑛 − 1) ⋅ 3 = 29 ⇔ 𝑛 − 1 = 9 ⇔ 𝑛 = 10  2p 

𝑆10 =
10(𝑎1+𝑎10)

2
= 5(2 + 29) = 5 ⋅ 31 = 155  2p 

4. 

𝐶𝐸: 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 2  
𝑛!

1!(𝑛−1)!
+

𝑛!

(𝑛−2)!⋅2!
= 45  

2p 

𝑛 +
𝑛(𝑛−1)

2
= 45 ⇔ 2𝑛 + 𝑛2 − 𝑛 = 90 ⇔ 𝑛2 + 𝑛 − 90 = 0  2p 

𝛥 = 36, 𝑛1 = 9, 𝑛2 = −10 nu convine 1p 

5. 

Fie 𝐴’ simetricul lui 𝐴 față de 𝐵 ⇔ 𝐵 mijl lui 𝐴𝐴’ 2p 

𝐵 (
𝑥𝐴+𝑥𝐴′

2
,

𝑦𝐴+𝑦𝐴′

2
) ⇒    

5+𝑥𝐴′

2
= 3,   

−1+𝑦𝐴′

2
= 1  2p 

𝐴′(1,3)  1p 

6. 
𝑠𝑖𝑛 900 = 1 ⇒ 𝑙𝑔(𝑠𝑖𝑛900) = 0  3p 

𝑙𝑔(𝑠𝑖𝑛 1°) ∙ 𝑙𝑔(𝑠𝑖𝑛 2°) ∙. . .∙ 𝑙𝑔(𝑠𝑖𝑛 90° = 0  2p 

 

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 

a) 

𝐴1(1,1), 𝐴2(2,4)  2p 

(𝐴1𝐴2):|

𝑥 𝑦 1
1 1 1
2 4 1

| = 0  3p 

(𝐴1𝐴2): 𝑥 + 4 + 2𝑦 − 2 − 4𝑥 − 𝑦 = 0  3p 

(𝐴1𝐴2):−3𝑥 + 𝑦 + 2 = 0  2p 

b) 𝛥
𝑙2−𝑙1

𝑙3−𝑙1
|

𝑎 𝑎2 1
𝑏 − 𝑎 𝑏2 − 𝑎2 0
𝑐 − 𝑎 𝑐2 − 𝑎2 0

| = |
𝑏 − 𝑎 (𝑏 − 𝑎)(𝑏 + 𝑎)

𝑐 − 𝑎 (𝑐 − 𝑎)(𝑐 + 𝑎)|  5p 
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𝛥 = (𝑏 − 𝑎)(𝑐 − 𝑎) |
1 (𝑏 + 𝑎)

1 (𝑐 + 𝑎)|  2p 

𝛥 = (𝑏 − 𝑎)(𝑐 − 𝑎)(𝑐 + 𝑎 − 𝑏 − 𝑎) = (𝑎 − 𝑏)(𝑏 − 𝑐)(𝑐 − 𝑎)  3p 

c) 

𝐴𝛥𝐴1𝐴2𝐴𝑛
=

1

2
⋅ |𝛥|  1p 

Δ = |
1 1 1
2 4 1
𝑛 𝑛2 1

| = 4 + 2𝑛2 + 𝑛 − 4𝑛 − 𝑛2 − 2 = 𝑛2 − 3𝑛 + 2  4p 

1

2
|𝑛2 − 3𝑛 + 2| = 45 ⇔ 𝑛2 − 3𝑛 + 2 = ±90  2p 

𝑛2 − 3𝑛 − 88 = 0 ⇒ 𝛥 = 361 ⇒ 𝑛 = 11  

𝑛2 − 3𝑛 + 92 = 0 ⇒ 𝛥 < 0  
3p 

 

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte) 

a) 

𝑓′(𝑥) = (
𝑥

1+𝑥
− 𝑙𝑛(𝑥 + 1))

′

= (
𝑥

1+𝑥
)

′

− (𝑙𝑛(𝑥 + 1))′  3p 

𝑓′(𝑥) =
𝑥′(1+𝑥)−𝑥(1+𝑥)′

(1+𝑥)2
−

1

𝑥+1
(𝑥 + 1) ′  3p 

𝑓′(𝑥) =
1+𝑥−𝑥

(1+𝑥)2
−

1

𝑥+1
=

−𝑥

(1+𝑥)2
  4p 

b) 

𝑓′(𝑥) = 0 ⇔
−𝑥

(1+𝑥)2
= 0 ⇒ 𝑥 = 0 ∉ (0, ∞)  3p 

 
 

               

                   
  

Pt 𝑥 > 0 ⇒
−𝑥

(1+𝑥)
2 < 0 

5p 

  𝑓 strict descrescătoare pe (0, ∞) 2p 

c) 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→0,𝑥>0 

 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚
𝑥→0,𝑥>0 

(
𝑥

1+𝑥
− 𝑙𝑛(1 + 𝑥)) =

0

1
− 𝑙𝑛 1 = 0 și 

𝑓 descrescătoare pe (0, ∞) conform b) rezultă  
𝑓(𝑥) < 0, ∀𝑥 ∈ (0, ∞)  

2p 

2p 

2p 

𝑥

𝑥+1
− 𝑙𝑛(𝑥 + 1) < 0 ⇔

𝑥

𝑥+1
< 𝑙𝑛(𝑥 + 1)  3p 

𝑥 < (𝑥 + 1) 𝑙𝑛(𝑥 + 1) , ∀𝑥 > 0  1p 

 

     x   0 +∞ 
𝑓′(𝑥) 0--------------------------------------- 

 𝑓(𝑥)  
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